

“乐山是座美丽的城市”

——专访美国吉尔伯特市代表团

■ 本报记者 雷黎丽 陈兴鑫 文/图

2002年6月4日,我市与美国吉尔伯特市结为友好城市。此后,双方在青少年教育、城市规划、经贸和科技等方面开展了多项互访交流。在第二届四川国际旅游交易博览会举办期间,吉尔伯特市市长约翰·刘易斯率政府和商界代表团应邀参加,进一步加深双方的友好交流合作。

9月23日,在接受记者专访时,约翰·刘易斯毫不掩饰地表达了对乐山的喜爱。“这是我第一次来乐山,乐山是座美丽的城市,这两天我们参观了市政设施,游览了乐山大佛,也品尝了乐山美食。乐山的美景令人震撼,乐山的美食让人留恋。”谈到对乐山的初印象,约翰·刘易斯告诉记者,乐山人民非常友好,城市环境整洁,给他留下了深刻印象,“我们在乐山受到了热情款待,一路上我们拍了很多照片,等回家后,一定要拿给家人和朋友们看,让他们也来乐山。”

谈到两市的交流合作时,约翰·刘易斯说,过去20年,中美两国有很多贸易交流,随着乐山发展日新月异,对外开放力度不断加大,吸引了越来越多的外国人来到乐山。“我们也希望借助旅博会这一国际化的盛会,加深双方的交流合作,在贸易、旅游等方面寻求更多的合作机会。”

吉尔伯特市代表团中,有一位乐山的老朋友,他就是吉尔伯特市友好城市协会会长、凤凰城商会资深顾问格雷格·提尔克。这已经是他第四次来乐山了,对于乐山的发展变化,他深有感触。“乐山的发展变化惊人,城市变化很大,每一次来都有新的感受。”格雷格·提尔克说,现在乐山开通了高铁,又将建设机场,交通更加方便快捷。此次来乐,格雷格·提尔克对乐山酒店的服务水平表示了称赞:“乐山酒店的服务水平和质量有很大提高,这对于旅游城市的发展来说非常重要,希望乐山能继续加强这方面的工作,让游客享受更优质的服务。”另外,作为吉尔伯特市友好城市协会会长,格雷格·提尔克希望今后能在进出口贸易、青少年学生互访等方面加深与乐山的交流,互建“友好城市花园”。



约翰·刘易斯



格雷格·提尔克

进一步提高乐山旅游接待服务

——专访泰国巴蜀府副府尹巴拉莫

■ 本报记者 马锐 文/图

世界著名旅游目的地泰国,以其多变的景致及丰富的文化内涵,成为众多旅游者度假的重要选择。位于泰国南部的巴蜀府在2013年与我市正式签署协议缔结为友好城市,华欣沙滩、哇考达吉山寺、该梗温宫等众多自然人文景点每年吸引着无数游客前往该地游玩度假。

同为著名的人文风光旅游圣地,泰国巴蜀府如何看待乐山旅游产业发展?为此,记者采访了泰国巴蜀府副府尹巴拉莫。

“乐山真的是山美、水美、人更美,你们热情周到的服务给我留下了很深的印象。从机场到酒店再到景点,我们都得到了很好的接待。”巴拉莫说,泰国人一提到中国四川,一定会想到熊猫和峨眉山,他在参观考察时发现,乐山的城市环境和自然环境都非常好,城市道路宽阔整洁,自然风光秀丽迷人,人文历史传承良好,更有峨眉山—乐山大佛这样的世界自然和文化双遗产,乐山的发展兼顾了经济与环境的相生协调,值得巴蜀府借鉴学习。

问及对乐山旅游产业发展还有哪些建议和意见,巴拉莫说,乐山的人文景观和山地旅游非常著名,巴蜀府也有美丽的沙滩海岸和珍稀动植物保护中心,双方的旅游资源有许多的共同点和互补性,希望今后两地能更多地自然、历史、宗教等多方领域深入开展交流合作,既能加深双方的情感友谊,还能提高乐山在泰国的知名度。



巴拉莫

“我相信乐山将会迎来越来越多的国际游客,但目前来看,乐山本地导游和其他服务岗位工作人员的服务意识和外语能力还有待提高。”巴拉莫建议,要进一步加强服务人员业务培训,增强乐山旅游国际化水平。另外,要进一步优化旅游景点之间的交通连接方式,既要注重大型旅游团的接待,也要兼顾家庭式自助旅游人群出行,既要完善公共交通,也要壮大出租车服务,为旅客提供多元化的出行便利。

站上更高的国际舞台

(上接第1版)

世界的目光、开放的思维,搭建国际化的平台。旅博会为乐山旅游走向世界,让世界了解乐山打开了“一扇窗”。本届旅博会以“旅游交易·开放合作——助推丝绸之路经济带振兴”为主题,与国家“一带一路”发展战略相呼应,与乐山国际旅游目的地的发展定位一致。与首届旅博会相比,本届旅博会邀请客商更广泛、更多,来自五大洲41个境外国家和地区应邀参展。借助亚太旅游协会、省旅游局驻外营销中心、乐山国际友好城市等平台,一批重量级的企业和嘉宾参会参展,推动丝绸之路沿线国家、地区之间加强旅游合作,一起把蛋糕做大。

专业的角度、国际的视野,发布权威的成果。本届旅博会邀请世界旅游组织、亚太旅游协会和世界旅游理事会主要官员,国内外知名旅游专家学者、涉旅知名企业等高端人士,共同举办峨眉高峰论坛。以“丝绸之路—文化旅游融合发展”为主题的主论坛,以“中国四川山地旅游发展”、“尽责与旅游可持续发展”为主题的2个分论坛,权威发布一批学术研究成果和专业报告,既让外行看“热闹”,更让内行看“门道”。

会展搭台、经济唱戏,突出市场导向。本届旅博会以“买家坐台,一对一会谈,面对面交易”的方式进行配对交易,向欧美、澳新、日韩等700家境外市场买家发出参会邀请,500家优质买家确定参会,其中包括美国运通公司、德国国际旅游联盟、英国格里菲旅游集团、日本JTB佳美国际旅行社等业内著名国际旅行商,是购买旅游商品服务最具潜力的买家。同时,通过旅博会平台,向国内外客商重点推介“四川造”、“乐山造”旅游产品和服务,着力签约引进一批文化创意、商务会展、度假养生等文旅投资项目。据初步统计,本届旅博会全省签约项目将突破600亿,乐山签约金额近200亿元,“一对一”交易将突破35亿元。

专业的盛会、群众的节日,共建智慧旅游。本届旅博会开设“互联网+”专题展区,展示“互联网+旅游”的成果和发展趋势,打造智慧会展。玩转“蜀蜀畅游”、“无限乐山”、“四川礼物”,四川美景、乐山美食、旅游产品,一网打尽,“网上旅博会”同样精彩不容错过。美食嘉年华、系列文化书画活动,群众畅享丰盛的节日大餐。

借助旅博会的平台,站上更高的国际舞台,乐山向国际旅游目的地铿锵前行!

新能源是一个很好的切入点

——专访澳大利亚弗雷泽海岸市副市长斯图尔特·泰勒

■ 本报记者 雷黎丽 陈兴鑫 文/图

澳大利亚弗雷泽海岸市副市长斯图尔特·泰勒是第一次到乐山。他说:“非常紧张,第一次到中国,到了乐山,受到主办方的热情接待,感到非常温暖。”

“看了乐山大佛、绿心路、友城花园,没想到乐山这座城市有这么多绿色。”斯图尔特·泰勒在弗雷泽海岸市分管旅游业,对于如何搭建旅游业的交流合作,他提出了自己的意见,“乐山作为一座旅游城市,有着丰富的旅游文化资源,特别是乐山大佛、峨眉山,文化底蕴深厚。弗雷泽岛也是一个出名的旅游圣地,双方可以搭建平台,实现游客互送。”

乐山与澳大利亚弗雷泽海岸市是友好城市,在教育领域进行过多次交流合作,双方每年都会选送学生进行交流合作,双方每年都会选送学生进行交流合作。斯图尔特·泰勒表示,“希望继续加强教育交流合作,组织更多的学生到乐山学习、交流,学习中国的历史文化。我回国后,将告诉弗雷泽海岸市的议员和市民们,乐山是一个美丽的城市,有很多旅游资源,乐山的人民多么好客。”



斯图尔特·泰勒

几天前,弗雷泽海岸市代表团受邀参观了乐山高新区,乐山的新能源产业让斯图尔特·泰勒感到有些惊讶:“新能源是一个很好的切入点,希望有更多的合作机会。乐山有很好的技术、产品,澳洲有充足的阳光,如果把太阳能光伏板销售到澳洲,将更加方便市民的生活。”

采访结束时,斯图尔特·泰勒意犹未尽,他说:“两座城市的友谊,就像竹叶青一样,时间越长味道就越浓,友谊就越来越牢固。”

期待乐山和昆卡省结为友城

——专访西班牙中西合作发展基金会秘书长刘巧楠

■ 本报记者 陈兴鑫 雷黎丽 文/图

通过旅博会这个平台,有着“旅游王国”美誉的西班牙昆卡省代表团来到乐山。

在西班牙昆卡省代表团中,一位说着普通话和西班牙语,既是会见嘉宾又充当现场翻译的女子让人印象深刻,她就是西班牙中西合作发展基金会秘书长刘巧楠,也是代表团团长。

第一次到乐山,刘巧楠觉得这是一个山清水秀、人杰地灵的地方。她说:“这里的人民非常热情,我们都被这种热情所感染。所以一到这里我们就把乐山的徽章别上了,意味着我们也是乐山人,把乐山放到我们的心里。”

在刘巧楠看来,旅博会是一个很好的宣传平台,它更像一张名片,让外界了解乐山。通过旅博会,乐山可以吸纳很多关于旅游发展的建议,尤其是在与外国友人的交流中,了解他们的喜好和习惯,这有利于乐山旅游与国际接轨,让乐山能够更好地走向世界。

为此,刘巧楠建议,乐山旅游应该在基础设施上多考虑外国人的需求;其次,要结合外国人的饮食习惯推出一些他们喜欢的食物;还要注重文化的交流,让乐山的文化、民俗能够成为吸引外国人的又一个亮点。



刘巧楠

此行受邀来乐参加旅博会,刘巧楠说,他们还有一个重要“任务”。“这次怀着乐山和昆卡省结为友好城市的愿望而来,希望两座城市能够在旅游、文化、教育等多个领域开展交流合作。”刘巧楠说,乐山和昆卡省最大的共同之处是旅游业,都有闻名世界的旅游资源。从目前来看,西班牙人对乐山旅游了解不多,双方在这方面的合作空间巨大,希望通过一些项目的推进,让更多的西班牙人了解乐山,也希望乐山到西班牙推荐旅游景点,使双方交流互通,同时也让乐山人走进西班牙,欣赏“旅游王国”的异国风情。

十六年的峨眉情缘

——专访瑞士专业乐团友人

■ 本报记者 雷黎丽 陈兴鑫 文/图

两个月前,峨眉山石落户瑞士瑞金山山顶;1年前,瑞金山石落户峨眉山金顶。以山结缘、以石交友,峨眉山与瑞金山“情定三生”。

不仅如此,一位中文名叫“峨眉”的瑞士小男孩,让两座城市的友谊更为深厚。在旅博会受邀外国友人中,有一位特殊的小客人,他就是4岁的瑞士小男孩“峨眉”。之所以取名叫“峨眉”,源自“峨眉”妈妈朱丽安长达16年的峨眉情结。

16年前,在成都工作的朱丽安来到峨眉山旅游,峨眉山秀美的风光深深吸引了她。当晚,住在金顶寺庙中的朱丽安做了一个美梦,梦到自己在一处美轮美奂的仙境中飞翔。醒来才发现这仙境就是眼前峨眉山的美景。从此,峨眉山在朱丽安的脑海里留下了深刻的印象,所以当儿子出生后,她便为儿子取名“峨眉”,以表达对峨眉山的爱。

“这一次来乐山,和16年前变化太大了,以前的田地变成了高楼,但峨眉山美丽的风景一直没变。”朱丽安希望第一次来乐山的儿子也能喜欢这个地方,“我非常喜欢中国、喜欢中国的文化,特别是音乐。”



瑞士专业乐团友人和小男孩“峨眉”

不久前,作为专业乐团主唱的朱丽安还发行了一张名为“峨眉”的CD专辑。“这张专辑融合了多个国家的音乐元素,特别是中国,希望能给听众带来不一样的享受。”在本届旅博会期间,朱丽安和她的乐队受邀将在开幕式上进行表演,对此朱丽安非常高兴,“能够在峨眉山为大家演唱,我感到非常荣幸,希望大家都能喜欢‘峨眉’这张专辑。”

作为此次应邀来乐的乐队成员,键盘手奥丽娜和鼓手路易是第一次来到乐山,乐山的美景同样给他们留下了深刻的印象。“我们去过很多城市演出,乐山的美景特别多,城市很美、很宁静,非常吸引人。”采访中,奥丽娜和路易都表示,他们非常愿意来乐山进行演出,用音乐加深瑞士和乐山人民的了解与交流,做友好的使者。